

бовь мужчины и женщины — запретной человеческой страстью. С течением времени эти понятия заняли противоположные по значимости пьедесталы. Эволюция основных проявлений любви, в свою очередь, повлияла на все остальные проявления данного чувства.

Литература

1. Лоренцо В. Об истинном и ложном благе // О свободе воли. М., 1989. 476 с.
2. Фромм Э. Искусство любить: пер. с англ. // Под ред. ДА Леонтьева.— 2004.— С. 42–43
3. Карпов В.Н. Сочинения Платона, переведённые с греческого и объяснённые профессором Карповым // Часть IV. М. В Синодальной типографии. 1879.

«ДЕЛО ВРАЧЕЙ» № 2. ЭТИЧЕСКИЕ И ЮРИДИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ

Афанасьева А.А.

Научный руководитель: к. м. н. доцент Лихтшангоф А.З.
Кафедра гуманитарных дисциплин и биоэтики
Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет

Актуальность исследования: в настоящее время в России быстро растёт число уголовных дел и гражданских исков по результатам оказания медицинской помощи. Это вызывает дискуссии и недовольство врачебного сообщества. Большинство правовых проблем связано с отсутствием в Российском законодательстве определения врачебной ошибки.

Цель исследования: изучить современную российскую юридическую практику в данной области, сравнить с зарубежной. Рассмотреть этические и юридические различия между врачебными ошибками, ятрогениями и халатностью.

Материалы и методы: работа выполнена на основе анализа статистических данных Генеральной прокуратуры и Следственного комитета РФ, исследования дискуссий на профессиональных и общих Интернет-сайтах, а также научной литературы.

Результаты: количество уголовных дел, возбуждённых против врачей, постоянно растёт: если в 2012 г. по результатам 2100 обращений граждан завели 311 уголовных дел, то в 2017 г. число обращений в СК увеличилось до 6050, а количество дел — до 1791. Глава СК А. Бастрыкин предложил ввести в УК отдельную статью за «врачебные ошибки». Многие из этих дел приобретают резонансный характер (например, дело Е. Мисюриной). Следователи в регионах России проводят ревизию старых дел против врачей. Как показывает анализ Интернет-ресурсов, во врачебном сообществе создается мнение об организованной кампании против медиков. На практике суды привлекают врачей к ответственности при наличии косвенной связи, установленной по результатам судебно-медицинской экспертизы, которая в ряде случаев оставляет вопрос о характере причинно-следственной связи на усмотрение правоприменителей, не способных ввиду низкой компетентности в области медицины дать ее адекватную оценку.

Выводы: в деятельности современных российских правоохранительных органов и судебной системы в отношении медработников в настоящее время отмечается отчетливый обвинительный уклон. Это вызывает возмущение врачебного сообщества, а также снижение доверия населения к системе здравоохранения. Последствия добросовестного заблуждения врача, недостаточного развития медицинской науки, врачебной ошибки, с нашей точки зрения, могут быть предметом гражданского иска, но не уголовного дела. Представляется нецелесообразным выделение особой уголовной санкции по «медицинским делам».

Литература

1. Уголовный кодекс Российской Федерации.